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        AZIENDA OSPEDALIERO – UNIVERSITARIA DI SASSARI  

 

Via Coppino, 26 - 07100 SASSARI – C.F. -  P. IVA 02268260904  

 
DETERMINAZIONE  N.  145  DEL       13/03/2017 

OGGETTO: Presa d’atto del parere dell’Avv.to Marco Lovo e contestuale esclusione dei candidati dipendenti 
della Casa Divina Provvidenza di Sassari ammessi alla mobilità, regionale ed interregionale, compartimentale ed 
intercompartimentale, per titoli e colloquio, per la copertura di 15 posti di Operatore Socio Sanitario. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO RISORSE UMANE 
(Dott. Salvatore Cossu) 

 
VISTO il Decreto Legislativo n. 502 del 30.12.1992: “Riordino della disciplina in materia 

sanitaria”; 
 
VISTO il Decreto Legislativo n. 517 del 21.12.1999: “Disciplina dei rapporti fra Servizio 

Sanitario Nazionale ed Università, a norma dell’art. 6 della Legge n. 419 del 
30.11.1998”; 

 
VISTO il Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 11.10.2004 dalla Regione Sardegna e dalle 

Università degli Studi di Cagliari e di Sassari; 
 
VISTA la Legge Regionale n. 10 del 28.07.2006: “Tutela della salute e riordino del Servizio 

Sanitario della Sardegna”; 
 
VISTA la Legge Regionale n. 23 del 17.11.2014: “Norme urgenti per la riforma del Sistema 

Sanitario Regionale. Modifiche alle Leggi Regionali n. 23 del 2005, n. 10 del 2006 e n. 
21 del 2012” e s.m.i.; 

 
VISTA la Legge Regionale. n. 17 del 27/07/2016: “Istituzione dell'Azienda per la tutela della 

salute (ATS) e disposizioni di adeguamento dell'assetto istituzionale e organizzativo 
del servizio sanitario regionale. Modifiche alla legge regionale 28 luglio 2006, n. 10 
(Tutela della salute e riordino del servizio sanitario della Sardegna. Abrogazione della 
legge regionale 26 gennaio 1995, n. 5) e alla legge regionale 17 novembre 2014, n. 23 
(Norme urgenti per la riforma del sistema sanitario regionale”;   

 
VISTA la Deliberazione della Giunta Regionale della Sardegna n. 17/2 del 27.04. 2007, con la 

quale è stata costituita l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Sassari; 
 
VISTI i CC.CC.NN.LL. per il personale del Comparto Sanità del Servizio Sanitario 

Nazionale; 
 
VISTA la Delibera del Direttore Generale n. 364 del 10.10.2016 con la quale si prende atto 

della nomina del Dott. Antonio D’Urso, quale Direttore Generale dell’Azienda 
Ospedaliero Universitaria di Sassari,  

 
VISTA  la Deliberazione del Direttore Generale n. 378 del 02/11/2016 avente ad oggetto: 

“Nomina del Direttore Amministrativo dell’Azienda Ospedaliero universitaria di 
Sassari” e quella n° 393 del 14/11/2016 avente ad oggetto: “Nomina del Direttore 
Sanitario dell’Azienda Ospedaliero universitaria di Sassari”; 

 
VISTA  la Delibera n. 79 del 18/03/2015 e la successiva delibera di parziale rettifica, n°150 del 

16/04/2015, con la quale si è provveduto all’ammissione dei candidati e alla nomina 
della Commissione esaminatrice per la procedura di mobilità sopra citata; 
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VISTA  la delibera del Commissario straordinario n°235 del 15/06/2015 avente ad oggetto: 

“Approvazione atti della mobilità regionale ed interregionale, compartimentale ed 
intercompartimentale, per titoli e colloquio, per la copertura a tempo pieno ed 
indeterminato di n°15 posti di Operatore socio sanitario- cat. BS”; 

 
DATO ATTO che, a seguito dell’ulteriore documentazione acquisita agli atti da questa Azienda, si è 

ritenuto necessario richiedere un parere “pro veritate”al Servizio Affari Legali in merito 
alla legittimità dell’ammissione alla mobilità di che trattasi dei candidati provenienti 
dalla Casa Divina Provvidenza di Sassari ; 

 
VISTA la delibera n° 68 del 08/02/2017 con la quale è stato conferito l’incarico all’Avv.to 

Marco Lovo per redigere un parere pro-veritate in merito allo scorrimento della 
graduatoria per 15 posti di Operatore Socio Sanitario; 

 
CONSIDERATO che l’Avv.to Lovo nel parere pro veritate redatto esclude l’equiparazione della Casa 

Divina Provvidenza di Sassari ad una amministrazione pubblica e pertanto ritiene che i 
suoi dipendenti non hanno titolo a partecipare alle procedure di mobilità esperite ai 
sensi dell’art. 30 del D.Lgs. 165/2001; 

 
RITENUTO alla luce delle deduzioni espresse nel parere dall’Avv.to Lovo, di dover escludere i 

candidati, dipendenti della Casa Divina Provvidenza di Sassari, che hanno partecipato 
e risultano tra i vincitori della selezione di che trattasi; 

 
PRESO ATTO  che il Dirigente proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta che 

lo stesso, a seguito dell’istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza è totalmente 
legittimo per il servizio pubblico, ai sensi dell’art. 1 della Legge n. 20/1994 e 
successive modifiche, nonché alla stregua dei criteri di economicità e di efficacia di cui 
all’art. 1, comma 1, della Legge n. 241/90, come modificato dalla Legge 15/2005 e che 
il presente atto non incorre in alcuna delle cause di incompatibilità previste dalla 
normativa vigente, con particolare riferimento al Codice di Comportamento dei 
Pubblici Dipendenti e alla Normativa Anticorruzione e che non sussistono, in capo 
allo stesso, situazioni di conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, ai sensi 
della Legge 190 del 06.11.2012 e norme collegate; 

DETERMINA 
Per quanto esplicitato in premessa 

 
a) di prendere atto del parere pro veritate dell’Avv.to Lovo che esclude l’equiparazione della Casa Divina Provvidenza di 

Sassari ad una amministrazione pubblica e pertanto ritiene che i suoi dipendenti non hanno titolo a partecipare alle 
procedure di mobilità esperite ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. 165/2001; 
 

b) di dare atto che a seguito del recepimento del parere di cui sopra risulta necessario escludere i candidati dipendenti della 
Casa Divina Provvidenza di Sassari che sono stati erroneamente ammessi e risultano tra i vincitori della mobilità regionale 
ed interregionale, compartimentale ed intercompartimentale, per titoli e colloquio, per la copertura a tempo pieno ed 
indeterminato di n°15 posti di Operatore socio sanitario- cat. BS; 

 

c) di dare comunicazione agli interessati esclusi, che potranno presentare eventuale opposizione nei termini di legge. 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
f.to (Dott. Salvatore Cossu) 

Responsabile Struttura Proponente nel rispetto al budget di spesa annua assegnata                    
Nome Struttura: Servizio Risorse Umane 
Sigla Responsabile: f.to Dott. Salvatore Cossu   

Il Responsabile del Bilancio in ordine alla relativa 
corrispondenza dei conti di costo del sistema 
budgetario autorizzato 
Dott.ssa Rosa Maria Bellu__________ 

La presente determina è in pubblicazione all’Albo Pretorio di questa Azienda Ospedaliero - Universitaria di Sassari dal 13/03/2017 per la 

durata di 15 giorni 

 


